

NEBRASKA

— Z Lincoln se sděluje, že guvernér Aldrich byl minulý týden ve dnech skutečně nesnesitelných parou vedrem přemožen. Jevl povšechnou slabost a sklíčenost, ale lékaře přece jen nedal si přivolat. Nejhubě bylo mu v úterý ráno, kdy se v úřadovně zdržel pouze několik minut. Hned se vrátil zns do svého obydlí. Asi před třemi roky pracoval na své farmě na velkém parnu při děláni sena a byl při tom stížen slunečním úžehem. Od té doby žádná veliká vedro nesnese.

— Pět z devíti okresů, které ekvalisační radě obhlásily stav svého jmění, vykazují majetkový úbytek. Celkový odhad majetku v dotyčných okresech jeví se za poslední dva roky takto:

Boyd	\$2,513,297	\$2,293,810
Colfax	5,109,431	5,072,049
Cuming	6,455,025	6,684,654
Harlan	3,706,722	3,684,654
Hooker	437,367	464,585
Kimball	1,366,961	1,362,294
Nemaha	5,421,092	5,403,809
Thomas	482,599	534,356
Thurston	2,006,844	2,840,891

— Státní pokladník George obdržel a vyplatil za Beaver City vo. dárenské bondy \$7,000; bondy školního distriktu v Chadron \$20,000; vodárenské bondy pro Crawford \$24,000; školní distrikt č. 11, Antelope County, \$20,000; splátky Burt okresu \$20,000 na bondy, Gage County \$6,000 a Cedar Co. \$3,000.

— Krajana J. J. Langer z Wilber minulý týden zadanou žádostí prohlásil se za uchazeče o nominaci do úřadu člena státního volebního komise na republikánském listku. J. J. Langer byl jednoho času presidentkým elektorem z Nebrasky, dále konsulem v Soulingen, Německo, a konečně vícekrát ucházel se o různé úřady státní. Krajana bez rozdílu politického přesvědčení měli by mu při primárkách, které se budou konati dne 15. srpna, odevzdati všechny své hlasy a zasaditi se tak o to, aby se J. J. Langer do úřadu, o který se uchází, ku etí nás Čechů v Nebrascce dostal.

— O úřad soudce nejvyššího soudu bude se ucházeti soudce James R. Dean z Broken Bow a sice na listku demokratickém a populistickém. O též úřad na stejných listech uchází se i soudce W. D. Oldham z Kearney.

— Setnina F druhého pluku Národních gardy nebraské meškala minulý týden po čtyry dny v kempu nedaleko státní káznice, kde se evidovala v ostré střelbě do terče.

— "Omdlévající Berta" Liebbeckeová, která wardním hlídačům státního vězení působí více nesnází, než všichni ostatní vězňové dohromady, měla býti pro své výstřední chování dopravena do ústavu pro choromyslné v Hastings. Z rozkazu guverněra však byla dodána do ústavu v Ingleside a sice na doporučení státní zdravotní rady, rozhodující nad osobami duševně chorými anebo duševní chorobu simulujícími.

— Ve středu konečně dostavila se dlouho očekávaná úleva v podobě vydatné vláhy. Nad Omahou strhla se bouře záhy odpoledne a druhá pak o něco později. Dostí vydatným, a věru vítaným deštěm byly však navětřeny s okolím i tyto osady: Fremont, Fullerton, Norfolk, Arlington, Yutan, Seward, Grand Island, Valley, Hastings, Hampton, Beatrice, Nemaha, Friend, Peru, Milford, Aurora, Staplehurst, Bradshaw, York, Waco, Uta a Tamora. Venku si zvláště libují farmáři, neboť korné dešť ten prospěl v čase věru srovnávanou. Vedle toho pak i pastviny pookřáli a vyhlídka na seno se alespoň částečně vyjasnila. Lhka pak, jenž byl dlouhotrvajícími vedry přímo již změřen, se taky ulevilo. Dnes týden teploměr v Omaze ukazoval v stínu 107, v Lincolnu 110 a v Grand Islandu a ve Fremontu 108 stupňů tepla. Bouře a dešť řádně v okruhu mezi Norfolkem (sever), Perem (jih), Grand Island (západ) a Omahou (východ).

— Wardní Delahanty ve své měsíční zprávě o stavu státního vězení udává, že přítomnou dobou ve jmenovaném státním ústavu je 436 vězňů. Za poslední měsíc by-

li dva chovanci propuštěni a 20 nových bylo přijato. Osmnácti osobám došla doba jejich trestu, čtyry byly parolovány a dvěma podarilo se uniknouti při práci na poli.

— Z Rushville se oznamuje, že jistý Henderson z White Clay byl minulou sobotu nalezen v jedné z tamních stáji mezi pěti koni v bezvědomí. Ihned byl dopraven do úřadovny místního lékaře, kde bylo shledáno, že mu byla koněm rozkopnuta hlava. Při ihned provedené operaci bylo mu z hlavy vytaženo sedm kštěk. Je pouze nepatrná naděje na jeho zachránění.

— Mezi Lyons a Tekamah vypukl v minulých dnech oheň na velkém automobilu C. O. Swansonova z Lyons. Oheň byl sice ihned zpozorován, ale dříve než mohl býti zdolán, automobil byl jím úplně zničen.

— William Sloan z Wilcox přišel předminulou neděli v noci požárem o zánovní budovu, ve které měl půjčovnu vozů a koní. Na štěstí v době požáru koně v ní nebyli. Soudí se, že oheň byl založen trampy. Způsobená škoda jest úplně kryta pojištěním.

— Sander Pistre, Hletý hoch z Hastings, byl ve středu, když se vracel z měškové hry domů, na trati burlingtonské dráhy zasažen a k zemi sražen přesunovacím parstrojem, při čemž přišel o levou nohu.

— Grant Satterly z Auburn přišel v minulých dnech do úřadovny okresního právníka a stěžoval si, že jistý Williams McCormick žije proti zákonu s jeho ženou. Oba byli pak na vystavené zatykačce zatčeni. Paní Satterlyová při té příležitosti šerifovi udala, že Satterly je vojenským oběhem, poněvadž před několika roky utekl od loďstva strýce Sama. Šerif, přesvědčiv se, že tomu skutečně tak, zatkl i Satterlyho a tak všichni tři putovali do okresního vězení.

— Minulý týden počala se v okolí Tekamah mláti první zimní pěníce, která při své výborné jakosti vydala 34 buňšů po akru. Tato pěníce trvalými vedry nebyla vůbec nikde poškozena. A jarka je lepší, než jak ji farmáři očekávali. Žně jsou na všech stranách v plném proudu.

— Dle nového automobilového zákona, jenž vešel v platnost minulý pátek, musí si všichni vlastníci automobilů vyzdvihnouti licenci, opravňující k užívání stroje, v okruhu, ve kterém automobil se vlastní. Roční poplatek zvýšen o \$1, takže nyní bude se platiti daň ve výši \$2.00. Poplatek ten na stvrzku bude se odváděti okr. pokladníku. Ten pak, kdykoli nějakou licenci vydá, oznámí to do státní úřadovny v Lincolnu. Za licenci žádá se osobně. Přijmy za vydané licence budou plynouti do fondu, z jehož peněz upravují se cesty. Dále se připomíná, že hoši pod 16 roků stáří nesmí automobil řídit za žádných okolností. Stejně zakazuje se i osobám, jež by byly pod vlivem opojných nápojů.

— Ralph Neville, jenž byl v červenci roku 1908 odsouzen do státní káznice v Lincolnu pro loupež a jemuž se 24. června 1910 podarilo uniknouti do New Yorku, kde se až do nedávna zdržoval v sýřech příbuzných, vrátil se ve čtvrtek do Lincolnu a sám se vydal v ruce wardního Delahantyho s proshou, by jej vsadil do žaláře. Chee přý si přisouzený trest odbyti úplně.

— B. Critchfield a E. E. Hall, oba z Lincoln, byli minulý týden pohnáni před spolkový soud pro výhlední divisi severní části státu Illinois. Oba muži, kteří jsou známí hlavně v obchodních kruzích dřevařských, byli předvedeni před komisaře C. C. Marlaye na obžalobu, že několikrát vědomě se provinili proti Shermanovu protitrustovému zákonu. Komisař Marlay na předložené svědeckví odkázal je pak při záruce \$2,500 (za každého) k výše zmíněnému soudu.

— Lincolnský právník Thomas Hall prohlásil se minulý týden za republikánského uchazeče o nominaci do úřadu člena státní volebního komise.

— Soulece Walter I. Smith z Council Bluffs, jenž byl před nedávnem jmenován spolkovým obvodním soudcem, zasedal včera spolu se soudci W. H. a T. C. Mungerem při soudu v případě Williama Golda. Příklad ten týká

se zákona, jenž obchodníkům brání vydávati tak zvané směnné známky a dávat jakékoli dárky. O případech, kde se jedná o zrušení jakéhokoli státního zákona, rozhodovati přísluší buď spolkovému obchodnímu anebo nejvyššímu soudu, zasedajícímu spolu se spolkovými soudci distriktními.

— Senator I. L. Albert z Columbus bude se na populistickém a demokratickém listku ucházeti o nominaci do úřadu soudce při nejvyšším soudu. O úřad ten hájí se tedy dosud čtyři demokrati.

— Nový lincolnský biskup, monsignor John Henry Tihen, bývalý kancléř katolické diecese ve Wichita, Kans., byl ve čtvrtek minulý týden vysvěcen na biskupa. Konsekraci vykonali arcibiskup Glennon ze St. Louis, biskup Hennessy z Wichita, biskup Scannell z Omahy a biskup Lilles z Kansas City, Mo. Z dalších byli přítomni biskup Matz z Denver, Janssen z Belleville, Ill., Ward z Leavenworth, Cunningham z Concordia, Meerschert z Oklahomy, Burke ze St. Joseph a Innocent Wolf, opat benediktinský z Atchinson. Vedle těch přítomno bylo více jak 300 duchovních kleru nižšího. Nový biskup ihned se vydal na cestu do Lincoln, kde se po slavné instalaci ihned ujal správy přídělné mu diecese, kterou do té doby řídil generální vikář Klein z Brainard, Nebr.

— Oađa Brainard získala nového lékaře v osobě dr. Jana Šůvy, který se tam v právě minulých dnech trvale usadil. Ke kroku tomu přejeme mu možné největší zdar a všestranný úspěch.

— Výroční graduční slavnosti na našich veřejných školách jsou skončeny a dle dosilných výsledků je nutno uznati, že učební systém amerického školství stojí na výši moderního paedagogismu. Jak daleko pokročili ti, jimž dopřána byla příležitost k vyššímu vzdělání se, dokazují případy mnohých mladíků, absolvovalých výše, si uhlížeti v tomto státu. Snad nejzajímavějším případem, kde vyšším vzděláním se vyvinul český mladík do živuplného postavení, jest onen krajan Otokara Kotouče. Pan Kotouč narodil se 22. dubna 1885 v Humboldt, Nebr. Jeho otec, František Kotouč, vyučený sedlák v Dubois, Nebr., byl vždy velkým čtenářem a člověkem vysokých ideálů. Přál si vždy, by dítka jeho měli veškeré příležitosti k vzdělání se a po dosti těžkých obětech se mu to plně podařilo. Otokar byl nejmladším z dítka a navštěvoval obecnou školu v Humboldt, kde sechností vynikal nad své spolužáky. Vyšel oňu školu v červnu 1903, dal se následujícího podzimu zapsati na státní universitu v Lincolnu, Neb., do kolleje Svobodných Umění a Věd (College of Arts and Sciences). S velkým úspěchem vystudoval veškeré kursy v odborech kolleje té, absolvoje ji v červenci 1908. Zajímavo jest, že pan Kotouč byl prvním studentem, jenž se dal zapsati do nové založeného českého odboru na státní universitě. Byl též jedním z pomocníků zesnulého prof. Hrbka, jemuž byl pravou rukou v obtížné práci, spojené se zakládáním nového odboru. Na podzim po jeho graduaci z university byl pan Kotouč návržen za poslance do státního sněmu na demokratickém listku. Jak našim čtenářům známo, byl pan Kotouč zvolen a v lednu následujícího roku 1909 nastoupil své místo v státním sněmu nižšího oddělení. Tenkrát, ně nejmladší člen státní zákonodárny, byl ustanoven do velmi důležitých výborů a ve všech povinnostech svých se tak osvědčil, že získal si uznání jak demokratů tak i republikánů. Letos opět zasedal v zákonodárné, jelikož voliči v Richardson okresu poznali v něm poctivého a schopného zastance práv lidu. V druhé své lhůtě byl poctěn předsednictvím výboru pojišťovacího a byl též členem výboru pro universitu a normální školy a výboru pro indianské záležitosti. Zvláště ve výboru pro vysoké školství byl horlivě činným, by prospěl svému schopnosti své "Alma Mater". Pana Kotouče nalozneme všude, kde se jedná o právo vzdělání lidu a českého lidu zvláště, což zřejmo z jeho obětavého zájmu ve Srazu, ní Vzdělávacích Klubů Konseřských, v kterémžto sdružení je pan

Kotouč členem Výkonného Výboru a zároveň jedním z výpomocných redaktorů vzdělávacího listu "Komenský". Teď, kdy nastává doba pro volbu nových regentů či fiditelů university (jest to úřad čestný), měli by Čechové v státu Nebraska pomýšletí na to, aby národ náš byl i v tomto tělesu důstojně zastoupen. Pan Kotouč jest pro tuto dobu nejspokojnějším kandidátem pro jmenovaný úřad a jest zajisté věcí etí nás všech, abychom jej zvolili. Spojme se a dokažme, že Nebraska bude přec jednou míti Čecha co regenta university.

ZAJÍMAVÁ ZPRÁVA.

Ve dnech 17.—19. května objevil se v českých časopisech (Národní Listy, Národní Politika, Čech, Právo Lidu, Venkov, Čas, Hlas Národa, Union), následující zpráva:

"Knihovně Náprstkové dostalo se v poslední době několik cenných děl, která zajisté budou vítána našim odborným pracovníkům. V první řadě jest to obšírné dílo desítisvazkové: "The Making of America," obsahující soubor pojednání prvňích odborných autorit a znaleů průmyslového, obchodního, politického a sociálního života Spojených Států Amerických a vylíčení veškerého života národního. Nalezáme tu články o výchově od prvňích počátků po universitu a školy odborné, o náboženských otázkách, filantropii, architektuře, o divadle americkém, hudbě, umění, literatuře, inzerování, o ženské otázce atd. atd.

Dílo věnoval dlouholetý příznivec Náprstkovy musea p. W. F. Severa, lékárník ze Cedar Rapids, Iowa."

The Making of America sepsáno bylo napodnět a pod řízením bývalého guverněra státu Wisconsin a nynějšího senátora Spojených St., La-Follette-a a veškerá pojednání i články pocházejí od předních učeneů a autorit celé země. Proto bude dílo to znamenitou pomůckou všem v Čechách, kdož hodlají studovati americké poměry ze spolehlivých pramenů.

Říditel Náprstkovy musea, I. L. Kottner a bibliotékařka, M. Krieseová, dále oznamují, že po zmíněném díle jest čilá poptávka a že zájem o toto vešedlo v kruzích čtenářstva neustále roste.

Pohovte svým nohám.

Checete-li zjednati skutečné pohodlí svým nohám v horkých letních dnech, upotřebte Severův Prášek na nohy. Nasypete-li tento jemný, chladič prášek do punoček a obuvi, přinese pálečím a potěm se nohám rychlou úlevu. Vysaje vlhkost, zmírní pocení a zjedná příjemné pohodlí nohám, které bolí a jsou naběhlé. V krabicích s dřívovaným povrchem pro úsporné používání. Cena 25c; k dostání v lékárnách a v obchodech s léky. Připravuje jediné firma W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Ia.

STAŇTE SE SVOJÍ VLASTNÍ ŠVADLENOU.

Zákyně mohou si přiněsti látku, a oříjí sobě nebo své přítelkyni šaty v době učení; ty pak, které prodou celý kurs, udělají si svoje vlastní střihy. Každý, sech zasvěcen v náš system, může zhotoviti šaty dle vzorů v magazínech uveřejňovaných. O další podrobnosti pište: Keister's Ladies Tailoring College, Fremont, Neb. 49-4P

Velký výběr

dobrých a lacných nevdělaných posenků, jako i farem v Minnesota, Wisconsinu, Michiganu a Kanadě. V nevelké vzdálenosti od velkých měst St. Paul a Minneapolis. Dosaď dobrá příležitost ku koupí dobrá a lacná pády. Pište na: F. B. MATLACH, český posenkový jednatel, 370 Robert Str., St. Paul, Minnesota. 47-4mC

Nejdražocennějším pokladem

lidské bytosti jest zajisté **DOBRY ZRAK**

Pozorujete-li, že vaše oči se kálí a váš zrak je slabý, neodkládejte a nechte svůj zrak nezkontrolovati u špičkatého optika. Než! lepší zárukou o úplném uzdravení při ztupělosti bráží jest vyjádření se o stá krajan, kteří v oboru tom velmi hbití. Uzdraloval jsem jednou v nejlepší škole a sice to mám státo svědčení.

A. ČECHA, český optik a slatař
1248 jižní 13 ul., Omaha, Neb.

Farma na prodej!

640-akrová farma v západní Nebrascce se prodá. Obytné stavení, stáj, slepičník, sýpka jsou s kame-
ne. Kovárna a koupelna pro dobytek. Dva nové
vitráky. 250 akrů vzdáleno, a těch 100 akrů letos
zdískováno. Škola 2 míle a nádražní stanice tři
míle vzdálená. Cena \$25.00 za akr. Adresu sděli
administrace tohoto listu. 381f

!Vzácná příležitost!

ke koupí krásné vzdělané farmy v neúrodnější části Nebrasky.

Neproněchdejte!

Pozemek (320 akrů) nalezá se v okrese Thayer, šest mil od
okresního sídla, v rozkošné poloze a jest z polovice vzdělán a o-
set pšenicí, kornou a ovsem. Tato vzdělaná část má krásnou
krápnou polohu a ostatní část je mírně vlnitá a celá schopna ke
vzdělání. Vystavostni je v dobrém stavu. Farma je obklopena
pozemky, které jsou oceněny na 75 až 125 dollarů za akr.
Cena této farmy je výmínečně nízká, neboť jest na prodej za
455 akr. Hotová jest třeba složit \$4,000, zbytek na 10 ročních
splátkách při 5 proc. úroků.
Kromě této farmy, kterou zvlášt ká koupí odporučuji, mám
na prodej mnoho jiných pozemků a farem v úrodných krajích vý-
chodní Nebrasky za ceny cobytejně levné.
Dotazy řiďte na
JOSEFA E. SEDLÁČKA,
obchodníka pozemky v Oretu, Neb.

Nejlepší cesta k blahobytu.

Máme na prodej: 4 půl sekce krásného pozemku blízko
pošty a školy v americké a české osadě, v přímém soused-
ství vojtěškové farmy v okrese Cheyenne. Majitel této far-
my pěstuje 130 akrů vojtěšky na seno a semeno. Loni na-
mlátil 6 buňšů semena po akru a prodal buňš za \$12, což činí
\$72 za akr. Pozemky, jež s touto farmou sousedí, prodáváme
za \$30 akr. Jediná úroda vám zaplatí celý pozemek. Právě
v minulých dnech jeden mladý krajan zakoupil si čtvrt sekce
vedle této vojtěškové farmy a z jara se sem nastěhuje. Máme
ještě jiné pozemky, levnější než tyto. Prodali jsme již mno-
ha Čechům a jsou s nimi spokojeni. Pište si pro české infor-
mace a pak přijďte a my vás provedeme od farmy k farmě,
abyste viděli, co se zde pěstuje. Jestliže vše není tak, jak zde
říčíme, zaplatíme vám vydání za cestu.

McNish Land Co.,

SIDNEY, NEBRASKA

FRANTA HAIS, hlavní český zástupce.


Frank Svoboda,

umělecký závod

POMNÍKOVÝ

11. a William ulice,
Omaha, Nebraska.

Jelikož jsem zakoupil nové
místo na jižní 13. ulici a bu-
du se toto jaro stěhovat, vy-
prodávám celý sklad pomní-
ků na 11. ulici úplně pod ce-
nu. Přijďte si vybrat, do-
kud zásoba stačí, neb mi pi-
šte. Telefon Douglas 3444.



DR. JAMES W. NOVÁK,
český zubní lékař.

Continental Block — 15. a Douglas ul. Pokoj č. 4 v rohu nad Berg Cloth-
ing Co. — Office Phone: Douglas 5077. — Residence, 915 William St.,
Phone Douglas 6019. — Krajané z venkova, kteří nejsou s domácí prací sa-
bahou spokojeni, učiní dobře, když při návštěvě Omahy, zajdou k Dr.
Novákoví, jest za veškeré práce v šoru zcela úplné rači. 341f

Nejlepší farma

Pro chov hovčívho dobytka a prasat. Hojnost pastvy a
seno. Blízko do města. Tento pozemek se prodá v celku neb
se rozdělí na menší farmy. \$1,000.00 v hotovosti, jest vše, co
je třeba na koupení 160 akrů.
Pište na:
J. J. KOLIHA,
DODGE, 3365-66 NEBRASKA